



## Profundo avance japonés en Malasia

Los soldados nipones han intentado varios desembarcos en Hong Kong. -- No se conoce el resultado de esta operación

Tokio, 15.--Las fuerzas imperiales japonesas han realizado varios intentos de desembarco en los arrabales de Hong Kong, según anuncia la agencia japonesa, que da más detalles de dichas operaciones.--EFE.

## Política municipal

La ley de Septiembre de 1940, creando el Instituto de Estudios de Administración Local, vino a satisfacer un anhelo, sentido de antiguo en España, nación de recia rai-gambre en instituciones locales y pueblo municipalista por excelencia.

Con la promulgación del Estatuto Municipal en 1924, obra predilecta del gran Calvo Sotelo, se abre camino la idea de dotar a España de un Centro de Estudios de este género, pero su realización urgente estaba sin duda reservada a nuestra época, porque las circunstancias en que se desenvolvía la política anterior a nuestro Movimiento, la malograron durante mucho tiempo.

En nuestros días--no cabe olvidarlo--las ideas son para la acción.

Formar a los funcionarios municipales y provinciales profesionalmente, crear en ellos una conciencia colectiva, bajo el signo de la unidad en que se troque la vida del Estado moderno, es empresa que solo puede realizarse en esta clase de centros.

En lo sucesivo todos los funcionarios municipales, serán formados en la Escuela Nacional de Administración, en la que se instruirá mediante oposición, como en todas las escuelas profesionales. Allí instruirán los problemas con que han de enfrentarse más tarde, cultivando y demostrando aficiones y aptitudes, porque el Instituto será hogar, guía y enlace de todas las actividades locales.

Con esta formación quedará también dignificada y enaltecida la personalidad de cuantos gestionen la vida de las Corporaciones locales, porque indiscutible que el prestigio de una función es inseparable de la competencia.

dinaria importancia en la costa oeste de Malasia británica.--EFE.

### VIOLENTOS COMBATES EN MALASIA

Londres, 15.--En los medios autorizados de Londres se declara que la evacuación de Kowloon a Hong Kong se efectuó de acuerdo con los planes previstos. Añaden que se están sosteniendo combates muy violentos en la parte septentrional de la península de Malasia, donde las tropas británicas han realizado un pequeño repliegue en Kedah.

### IMPORTANTE PUNTO ES TRATEGICO OCUPADO

Tokio, 15.--El Gran Cuartel General comunica que las tropas japonesas desembarcadas en Malasia, avanzan rápidamente y han ocupado una base de extraordinaria importancia en la costa de la Malasia británica. EFE.

### AVANCE EN MALASIA

Singapur, 15.--Comunicado del cuartel general británico en el Extremo Oriente:

"Las fuerzas japonesas han desencadenado nuevos ataques en Kedah y han realizado un avance a pesar de las grandes pérdidas sufridas.

Al sur de dicha localidad, continúan los violentísimos combates de estos días, que se desarrollan en una región difícil. La situación es confusa.

Ayer, domingo, se registró cierta actividad militar en Keltan. Penang no ha sido bombardeado, pero en Ipeh se ha registrado un fuerte ataque aéreo. De Hong Kong no se han recibido nuevos informes."--(Efe).

### DUELO DE ARTILLERIA EN HONG KONG

Singapur, 15.--Comunicado del alto mando británico.

"Duelo de artillería de bastante intensidad en Hong Kong. Se carece de confirmación de la noticia japonesa según la cual Hong Kong había capitulado.

En el frente de Malasia, no se han registrado nuevas operaciones de importancia."--(Efe).

### INGLATERRA CONFIRMA LA EVACUACION DE KOWLON

Londres, 15.--Oficiosamente se anuncia que las tropas británicas se han retirado de Kowloon a Hong Kong, punto que, como se sabe, se encuentra separado del continente por un brazo de mar de tres kilómetros de anchura.

El barrio principal de Hong Kong se encuentra sometido a un intenso fuego de la artillería japonesa. En la capital británica se tiene la esperanza de que las baterías instaladas por los ingleses desde que comenzó la guerra en 1939, podrán ocasionar cuantiosas bajas a las fuerzas que intenten atravesar el brazo de mar para llegar a la isla.--(Efe)

### AVANCE JAPONES

Tokio, 15.--El Gran Cuartel General Imperial, comunicó:

"Las tropas japonesas desembarcadas en Malasia, avanzan rápidamente y han ocupado una base de extraor-

## Reunión de las potencias firmantes del Pacto Tripartito

Berlín, 15.--Bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, se ha celebrado hoy una reunión extraordinaria de los representantes de las grandes potencias firmantes del Pacto Tripartito.

En la sesión se estudiaron en un plano de estrecha cooperación, las nuevas e importantes tareas que plantea para los Estados firmantes del Pacto, la guerra en común contra las potencias anglosajonas.

El Gobierno italiano estaba representado por Dino Alfieri y el japonés por Oshima, ambos embajadores de sus países respectivos. Por parte de Alemania asistieron a la conferencia el comandante en jefe de la Marina de Guerra, gran almirante Raeder; el jefe del Alto Mando del Ejército, mariscal Keitel y el subsecretario de Aviación, general Milch. Acompañaban a los representantes de los tres Gobiernos los miembros de las diversas comisiones creadas en virtud de Pacto Tripartito. Después de saludar a los re-

presentantes extranjeros, Ribbentrop tomó la palabra para hacer un resumen de la situación actual después de los acontecimientos de los últimos días. Seguidamente habló de las nuevas tareas en los terrenos político, militar y económico que incumben a las potencias de Pacto y puso de relieve la importancia de la más estrecha cooperación entre ellas con el fin de asegurar la victoria común.

El mariscal Keitel dirigió después un saludo en nombre de las fuerzas armadas alemanas a los combatientes japoneses hermanos de armas de los del Eje y expresó su admiración ante los grandes éxitos conseguidos por los japoneses en el Pacífico.

Los embajadores de Italia y del Japón tomaron después la palabra para exponer los puntos de vista de sus Gobiernos acerca de las tareas que habrá de resolver la conferencia, puntos de vista que están perfectamente de acuerdo con los del Reich.

Por último, se elaboró un plan para la solución de los problemas comunes.--EFE.

## Japón no rehuye el encuentro de su flota con la norteamericana

### ¿Preparan los EE UU. una gran ofensiva contra las islas japonesas?

Tokio, 15.--Noticias de origen norteamericano dan cuenta de que la flota yanqui tiene casi acabados sus planes para una ofensiva de gran estilo contra las islas japonesas.

Una alta personalidad naval nipona ha declarado--según informa la agencia Domei--que la marina japonesa se solicitará de forzar el combate en aguas orientales a las unidades que quedan de la escuadra norteamericana. La misma personalidad ha dado a entender que en los centros norteamericanos se había indicado que la marina japonesa quería eludir el combate con las fuerzas navales de los Estados Unidos. "Esto--añadió--resulta tanto más extraño cuanto que hasta ahora los japoneses han practicado la ofensiva en forma muy eficaz"--EFE.

### VIOLENTISIMO BOMBARDEO DE HONG KONG

Tokio, 15.--La aviación japonesa ha sometido a Hong Kong a un violentísimo bombardeo que ha durado todo el día.

La artillería japonesa atacó, por su parte, las defensas británicas de la plaza, especialmente algunas baterías, que fueron reducidas al silencio después de varias horas de cañoneo.--Efe.

### ACTIVIDAD NIPONA EN FILIPINAS

Washington, 15.--Comun-

icado del departamento de Guerra:

"La actividad enemiga en Filipinas continúa. Las operaciones terrestres se han limitado a las tres regiones de Aparri, Legazpi y Vigán.

De Hawai no se han recibido comunicaciones suplementarias. En la costa occidental de los Estados Unidos, prosiguen los vuelos de reconocimiento marítimo en una gran zona costera."--EFE.

### BOMBARDEO DE MANILA

Manila, 15.--Los bombar-

deros japoneses han volado este mediodía sobre la capital filipina, lanzando bombas que cayeron en las proximidades de Chosfield.--EFE.

### LOS JAPONESES EN EL EXTREMO SUR DE MALACA

Estokomo, 15.--Radio Londres confirma que los japoneses han logrado penetrar en la parte más extrema al sur de la península de Malaca. También hizo constar que los combates habidos al noroeste de la península, han sido de violencia extraordinaria, lo mismo que los entablados frente a Penang.--EFE.

## Pérdidas

### navas yankis

Washington, 15.--Knox manifestó que en el ataque a Pearl Harbour fueron hundidos un acorazado y cinco buques de la flota de guerra norteamericana.--EFE.

### Sesión de la Gestora municipal

En la tarde de ayer, bajo la presidencia del Alcalde, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente.

Fueron tratados, en primer lugar, numerosos asuntos de carácter urgente.

Se ocupó después la Permanente del informe de la Comisión de Hacienda, fijando la cantidad para llevar a efecto la habilitación de la Capilla del Cristo de la Victoria.

A continuación se dió cuenta de la proposición que hace la Comisión nombrada para el estudio del presupuesto extraordinario y compra de solares, con destino al Gobierno Militar y Parque de Intendencia. Seguidamente se levantó la sesión.

**XEREZ QUINA VALDESPINO**  
DEPOSITARIO - LEON  
HIJO de MIGUEL de PAZ

### Vacaciones de Navidad

Para efectos estudiantiles y por lo que se refiere a las clases de los Institutos de Enseñanza Media de nuestra ciudad, comunicamos que las vacaciones de Navidad, tendrán comienzo el próximo día 22 y concluirán el 7 de enero, ambos inclusive.

**EL SEÑOR DON CARLOS UCIEDA LOSADA.** Ha fallecido en León, el día 15 de Diciembre de 1941. A los 39 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Ester Marin Ucieda; padres políticos, don Luis Marin y doña Sofia Ucieda; hermanos, doña Concepción, don Francisco, doña Emilia y don Rafael Ucieda; hermanos políticos, don Carlos, doña María-Luisa, doña Sofia y doña Teresa Marin, don Ignacio Mateo, doña Pilar Pardifias, don Ramón Lázaro de Medina y don Rafael Najera y demás familia.

Suplican a usted encomiende su alma a Dios y asista a su MISA DE FUNERAL hoy 16 a las DIEZ Y MEDIA en la Iglesia Parroquial de San Marcelo por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa Mortuoria: Calle Avenida de Roma, letra B. Funeraria "El Carmen". Avda. Padre Isla, 4; Teléf. 1640

## BANCO HISPANO AMERICANO

### "Desbloques"

Por orden Ministerial de 6 del corriente publicada en el Boletín Oficial del Estado del 10 del actual, se autoriza la disponibilidad de los saldos desbloqueados, en los Establecimientos de Crédito.

Los saldos desbloqueados de 525 pesetas o inferiores, serán abonados en la respectiva cuenta corriente o de ahorros a partir del día 15 del corriente, según aviso que se remitirá a cada cliente.

En cuanto a los saldos desbloqueados superiores a 525 pesetas, serán disponibles mediante adjudicación de títulos de la Deuda del Estado, o, en su defecto, del Tesoro, con la intervención de Agentes de Cambio o Corredor de Comercio.

En cumplimiento de lo dispuesto en el Apartado a) del Artículo 1.º de la citada Orden Ministerial el BANCO HISPANO AMERICANO por el presente anuncio, participa a su clientela, que este Banco está dispuesto a facilitar el abono de los saldos desbloqueados, en la forma regulada por dicha Orden Ministerial, y, por tanto, los titulares que optan por esta forma de pago, pueden dirigirse a la Sucursal en la que tengan su saldo, donde se les facilitarán los impresos correspondientes y cuantas aclaraciones o informaciones consideren pertinentes, en relación con la Orden Ministerial citada.

Madrid 10 de Diciembre de 1941.

### Inspección Provincial de Trab

**AVISO**

Las oficinas de este organismo se han trasladado desde la calle de Ordoño II número 27, al Paseo de los Condes de Sagasta, número 2, piso tercero.

Las horas de oficina para el público, son todos los días laborables de once a una y de seis a siete. Los sábados por la tarde no se reciben visitas. —El Inspector Jefe.

**TURNO DE FARMACIAS**  
Turno de una a tres, del día 15 a fin de semana:  
Sr. R. Mata, Ordoño II.  
Sr. A. Luengo, Generalísimo Franco.  
Turno de noche durante toda la semana:  
Sr. Vega Flórez, Avenida del Padre Isla.

### De Sociedad

Ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro camarada Jesús Liaño. Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

**TEODORO LEON**  
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20, Pral., deha. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de 3 a 5.

### Homenaje a doña María Guzmán de Moscardó

En la Santa Iglesia Catedral, y conforme anunciamos, tuvo lugar anteayer, domingo el acto de homenaje espiritual a la madre española, en la persona de la ilustre dama doña María Guzmán de Moscardó, esposa del insigne defensor del Alcázar de Toledo, organizado por los niños españoles.

El Frente de Juventudes, que ha tenido parte principal en esto acudió a la Catedral, junto con los niños de las escuelas nacionales de la capital.

Hubo una misa de comunión, siendo ésta muy nutrida, ya que hubo que instaurar tres comulgatorios.

El acto fué devotísimo.

**POLVOS BORATADOS "TALKER"**

Bote de hoja de lata, 80 etms. Paquete de medio kilo, 2 ptas. Estuche cartón, 30 etms. Frasco lujo, 2 ptas.

### La capilla del Cristo de la Victoria

Hoy martes 16, darán comienzo las obras de restauración de la capilla del Santo Cristo de la Victoria, en lo que queda de la casa que fué morada del centurión San Marcelo, Patrón principal de la Ciudad de León.

En la oficina de obras del Ayuntamiento se ha hecho un proyecto de altar y de dosel a tono con el estilo románico de la capilla.

El traslado de la imagen que, aunque no sea bella es muy interesante, se hará con toda solemnidad.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Sábado: Estreno  
**LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA**  
de Jardiel Poncela

**CASAS**

Interesa comprar desde diez mil hasta un millón de pesetas; así como chalets, solares, prados y toda clase de fincas.

Financiación pequeños o grandes negocios, industrias, explotaciones, etc. etc.

**AGENCIA CANTALAPIEDRA LEON**

### El Ayuntamiento en los Concepcionistas

En la iglesia de las Reverendas Madres Concepcionistas, tuvo lugar el domingo la tradicional fiesta con que el Ayuntamiento leonés, honra, desde hace siglos, a la Virgen Inmaculada en el misterio de su Concepción Purísima.

Sabido es, y ya repetido en estas columnas, que el Ayuntamiento (que entonces se llamaba "la Ciudad") asista a la Catedral el día de la fiesta de la Inmaculada, como la efectuaron también estos años atrás, pero no en éste, por no haber un ceremonial en el Concejo que recordase estas cosas.

Al domingo siguiente después de la Purísima, iba a las Concepcionistas, cuya abadesa invitaba a "la Ciudad" y le suplicaba su limosna.

Votada ésta, y dado conocimiento al convento con grave ceremonia, el domingo señalado iba "la Ciudad" como fué anteayer el Ayuntamiento: bajo mazas.

La ceremonia fué solemnísimas.

Después, las monjitas obsequiaron finalmente a la Corporación Municipal en el locutorio alto.

Donde el alcalde hizo entrega de la limosna de la ciudad al convento.

Y bajo mazas volvieron al Palacio de la Poridad.

Ceremonias estas evocadoras, poéticas y sencillas que no debieran perderse sino tra bajar un poquito por restaurarlas en toda su primitiva solemnidad y encanto.

Porque todavía falta algo para que la fiesta sea lo que fué.

**DR. CARLOS DIEZ**  
(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid).  
**ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, NITO-URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL**  
Avenida del Padre Isla, 8; 1.º izquierda. Teléfono. 1394

**PISTONES "BORGO"**  
Para DIESEL, GASOLINA, GASOGENOS.  
Agente exclusivo: GARAGE IBAN  
Independencia, 10. —LEON

**BAR AZUL**  
El local con las instalaciones más modernas. Especialidad en aperitivos y exquisita repostería. Rico café expreso todo género de marca. Restaurant con amplios comedores. Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Bar taurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la tarde.  
EGANA

**MUEBLES GOMEZ**  
CERVANTES, 8; Duplicado.—Teléfono, 1036.  
Exposición permanente de muebles de lujo y económicos.  
El mejor surtido en camas niqueladas.

**Agencia REYERO**  
C/5. Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Rentas; Instancias, Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montes, etc., etc.

**COMPRA Y VENTA DE CASAS**

**Publicidad M. E. R.**  
Anuncios para Prensa, Radio, Cine  
Para León y toda España  
TELEFONO 1103.

### Vida Nacional Sindicalista

**SECCION FEMENINA**

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes al Grupo y de Distrito, el Curso de Mandos de la Federación de Mujeres Trabajadoras, que dará comienzo el día 22 de este mes, en la sede de la Fundación de la Biblioteca de la calle de Sierra Pamplona, nº 10.

**CORTE Y CONFECCION**  
Diplómese por correspondencia HOYOS. Folleto gratis. Cra. San Jerónimo, 3. M.º 10

**FERROCULES**  
CONJUNTOS GOLPES  
EMEROCACION REUMA  
KARDERO UNIFORME ESPAÑOL  
MATA EL DOLOR

**POMADA CERO:** Quemaduras, granulaciones, herpes, cemas, úlceras, grietas, etc.

**MANTEQUERA LEON**  
Elaboración de mantequilla en la Primera marca española. Suero de Quiñones. 5. León.

# Nacionalsindicalismo

Por Emiliano Aguado

## Sexta conferencia de Educación y Descanso

En toda doctrina, por modesta que sea, podemos encontrar estas tres cosas que se distinguen claramente y se pelean con hondas influencias: su historia, es decir, las peripecias en que se fraguó y que ha tenido que correr para llegar al estado en que la encontramos: su contenido, es decir, lo que hay en la doctrina como aspiración y como programa; y, en suma, su manera propia de referirse a la realidad que quiere moldear. De cualquier de las doctrinas que se nos presentan las preguntas sobre su historia, su contenido de verdades y su relación con el mundo a que se refieren tendremos una comprensión ancha y honda en que lo teórico se contiene en las normas de actuación al par que las inspira. Hagamos estas preguntas al nacionalsindicalismo.

Cuando nació en la mente de unos pocos hombres españoles como aspiración y como idea, nuestro pueblo estaba deshecho por todas las discordias políticas y humanas que le impedían imaginar. Parecía imposible restablecer su íntima unidad, de la que era imposible prescindir si se quería de ver intentado una política de equilibrio capaz de hacer espaciosa a lo que ocurría y a lo que se presagios nada halagüeños se anunciaba como final inevitable. Y aquellos hombres vieron que los llamados partidos de derechas, fieles a sus dogmas carecían de recursos para operar sobre la realidad española; mientras que los partidos de izquierda, bien pertrechados y ensayados día en día con nuevas adquisiciones, carecían de consistencia para hacer nada duradero. Aunque hubiera triunfado la revolución que predicaban, no hubieran sido capaces de mantenerla frente a las demandas inaprehensibles de cada hora. Y es que, sin apoyo en la historia, no tenían flexibilidad suficiente para acomodarse a lo que no se produce en la vida política más que una sola vez.

El nacionalsindicalismo nació primeramente como ansia de recobrar la unidad que se había perdido en nuestro pueblo; y luego, cuando se vio que esa doctrina era suficiente, al menos como aspiración, para conseguir esa unidad nacional tan maltrecha en aquellos días, se vio que también prestaba sentido histórico para entender las cosas que ocurrían a nuestro alrededor y al propio tiempo sentido de realidad que nos rodeaba con aquellos presagios para verla sin paciencias a la luz de la historia. Y este intento generoso del nacionalsindicalismo en su nacimiento.

Lo que hay como fondo en esta doctrina, es decir, su contenido, es en parte realidad y en parte aspiración que va desde lo lejano a lo más próximo, desde la política y humana. Es natural que los creadores del nacionalsindicalismo se enorgullezcan hoy por esa dimensión tibia de utopía que encierra en sus entrañas; por lo pronto esto indica que el ensueño no se halla ausente, que el ímpetu juvenil, incapaz de conformarse con lo que encuentra en la vida cotidiana, ha dejado allí su estremecimiento y su ambición infinita y es bien sabido que el ensueño tiene más fuerza que las ideas claras. Si no hubiera sido por la falta absoluta de ambiciones imposibles ¿cómo entenderíamos el fracaso del comunismo en Europa descreída y hambrienta a los que vivimos con el alma abierta a las peripecias de nuestro tiempo?

Lo que hay como fondo en el nacionalsindicalismo está bien a la vista y se propaga en todas las formas accesibles a la propaganda entre las muchedumbres; pero hay algo que a mi juicio no se ha reparado todavía: es su carácter de cosa acabada, sin que al parecer pueda ser ampliada ni extendida en posteriores ensayos. ¿Cómo se explica esto en tiempos tan llenos de inquietudes como el que nos ha otorgado para que demos forma a nuestra vida? Quizá en parte se pueda entender tal cosa pensando que estamos sedientos de que la realidad estrepitosa que nos atosiga sin cesar encuentre por sí misma formas de expresión y de actividad creadora, dejándonos en sosiego con nuestras peripecias, quehaceres, contratiempos y esperanzas. Porque la verdad es que las demandas de lo económico que el nacionalsindicalismo reconoce en su urgencia y su amplitud se le vienen ofreciendo al hombre fatigado de esta Europa portentosa como algo que debe llenarse obedeciendo a un mecanismo que no estorbe el desarrollo de las creaciones más hondas e irreducibles de la vida humana.

Ni la economía lo es todo en el nacionalsindicalismo ni tiene poder bastante a imprimir su huella en la visión religiosa del mundo ni en la aspiración a convertir en inmenso hogar lleno de dulzura y de calor esta noble comunidad española que ha sufrido pruebas tan dolorosas. Lo económico nos aparece de una parte como medio indispensable para que nos llegue la luz de la alegría, de otra parte se nos ofrece como el único camino para llegar a una política nacional, que sería posible mientras las masas, abandonadas a su desamparo, creyeran en una explotación o entumecidas por el frío y la miseria, no sintieran el más leve interés por nada que no les prometiera un seguro bienestar.

Y en cuanto a lo que hace a las relaciones del nacionalsindicalismo con la realidad, basta saber en qué momento vivimos, basta pensar en las terribles dificultades que ha acarreado la guerra a la economía de todos los pueblos, sin contar con las propias de nuestro país que venimos padeciendo como consecuencia de la guerra de liberación. Pedir cosas fundamentales en los días

que corren es señal clara de locura, que solamente puede recoger el ansioso de sembrar cizaña y desabrimiento en los medios trabajadores, que por haber sufrido tantas desilusiones, se dejan ganar fácilmente por el desaliento. El nacionalsindicalismo es una realidad que se está esbozando en campos y fábricas, talleres y empresas, y cuando el sosiego venga otra vez sobre el mundo como una bendición de Dios y la economía pueda ensayar reformas y propósitos, el nacionalsindicalismo será el marco apropiado de esos ensayos, que irán tan lejos y tan hondo como la vida misma. El nacionalsindicalismo ha nacido para ordenar las aspiraciones y las realidades de la economía y, como creación de ensueño y de esperanza no fijará sus fronteras mientras haya una necesidad humana que colmar y un estímulo que ofrecer al trabajo, a la creación apasionada de cada día y al acrecentamiento del bienestar de este pueblo tan trabajador por todas las calamidades y tan hondamente unido a pesar de lo que a primera vista nos hacen creer las heridas que todos llevamos en la carne. Y he aquí que el nacionalsindicalismo utópico se ofrece como una aspiración infinita que anima la vida entera con su color y su esperanza.

En las seculares aulas de la más antigua y gloriosa de nuestras Universidades, el Sindicato Español Universitario, reunido en Consejo Nacional, por quinta vez desde su fundación, marca las rutas de servicio de la juventud española que consume sus energías, dedicada al estudio, en permanente servicio a la Revolución Nacional-Sindicalista.

Lejos de nuestra Patria, el Mundo, en pie de guerra, escribe para la Historia Universal, con letras de sangre y fuego, sus páginas más gloriosas: La implantación de un orden nuevo. España ya no está en guerra aunque puede estarlo algún día. Ya no está en guerra porque hace muy cerca de tres años que, después de haber vencido rotundamente en nuestro propio suelo al enemigo de ayer y de hoy, ha hecho un alto en su camino. Si el interés de España, lo exigen la juventud española, disciplinada, y a las órdenes del Caudillo, recoge-

El pasado domingo en el Cinema Azul disertó el muy I. Sr. Magistral de la Catedral sobre el tema "Patriotismo y Nacionalismo".

Presidían el acto el Delegado Provincial de Sindicatos camarada Cárdenas y otras jerarquías de la O. F. Salón estaba bastante concurrido de público.

Don Clodoaldo Velasco comenzó diciendo que iba a dejar a un lado las cuestiones accidentales para mantenerse a la altura de los principios filosóficos. Definió el concepto de Patria y de los elementos que la componen. Para constituir una Patria es necesario que esos elementos de que está compuesta actúen para el bien común dirigidos por el poder.

Habla luego de los elementos que constituyen la Patria: individuo, familia, etcétera. Todos ellos estimulados por las mismas necesidades y buscando los mismos intereses económicos, culturales, sociales y religiosos convienen ayudarse mutuamente.

Estudia el concepto del Estado según la sana doctrina y combate las teorías del tristemente célebre filósofo Juan Jacobo Rousseau.

Habla del origen, naturaleza y destino del hombre, de sus relaciones con la sociedad, de sus derechos y deberes y dice que el hombre independiente de toda autoridad, no es más que un sueño irrealizable. Alude a la desigualdad natural entre los hombres y dice que se impone una verdad de sentido común: El ejercicio de la autoridad cuya idea surge espontáneamente en la idea jerárquica de la familia, de la sociedad y en la que unos sirven al interés común por el trabajo y otros ocupando puestos de dirección siempre a base de reconocer unos y otros la autoridad Suprema, del Dios.

Cita una palabra del Cardenal Mercier y otras de Aparisi y Guijarro en las que se define el concepto de Autoridad: "Gobernar en todos los grados es servir". "El ejercicio de la Autoridad, prosigue, no va contra la voluntad del individuo, sino que es su mejor salvaguardia, pues así como Dios, Suprema Autoridad, no entra en contacto con las criaturas sino para su bien así el poder público entra en contacto con sus súbditos para protegerlos con sus Leyes".

Define con textos autorizados el concepto de la Autoridad sus atribuciones, derechos y deberes, etc.

También estudia el concepto de la Nación y las relaciones que ha de tener con los demás Estados que han de ir encaminadas siempre al bien general. El olvido de esos principios ha sido la causa de todas las guerras internacionales.

Diserta largamente sobre las relaciones que deben existir entre los pueblos y termina diciendo que nosotros debemos ser exportadores de las ideas cristianas base de la verdadera paz y bienestar de los pueblos.

El ilustre conferenciante al final de su charla fue muy aplaudido y felicitado por los numerosos asistentes.

\*\*\*\*\*

### VENTA DE FINCAS

En subasta voluntaria que se celebrará el día 27 diciembre corriente a las 6 de la tarde, en la Notaría de D. José López, calle de Lope de Vega, 2, de 20 fincas rústicas y dos urbanas, sitas en Villabarter, propiedad de D. Manuel Oblanca. Informes en dicha Notaría.

## En nuestro V Consejo Nacional

Por el Jefe Provincial del SEU de León

En las seculares aulas de la más antigua y gloriosa de nuestras Universidades, el Sindicato Español Universitario, reunido en Consejo Nacional, por quinta vez desde su fundación, marca las rutas de servicio de la juventud española que consume sus energías, dedicada al estudio, en permanente servicio a la Revolución Nacional-Sindicalista.

Lejos de nuestra Patria, el Mundo, en pie de guerra, escribe para la Historia Universal, con letras de sangre y fuego, sus páginas más gloriosas: La implantación de un orden nuevo. España ya no está en guerra aunque puede estarlo algún día. Ya no está en guerra porque hace muy cerca de tres años que, después de haber vencido rotundamente en nuestro propio suelo al enemigo de ayer y de hoy, ha hecho un alto en su camino. Si el interés de España, lo exigen la juventud española, disciplinada, y a las órdenes del Caudillo, recoge-

rían las armas y entraría de nuevo en el combate. Mientras tanto nuestra División Azul, vigila nuestros destinos en el peor frente.

Y viviendo dentro de este medio ambiente la juventud universitaria española, al tanto de los acontecimientos internos y externos, se reúne en Consejo Nacional, en Alcalá de Henares, para marcar las consignas que, cumplidas en una amplia revolución, darán como resultado la implantación de la Universidad Nacional-Sindicalista.

Porque aún no está todo hecho. Nuestra Cruzada heroica solo ha sido el primer paso por nuestras rutas de Imperio. Necesitamos más. Necesitamos de una Revolución difícil. Revolución que haremos sin parar mientras en cuantos sacrificios pueda costarnos.

Nosotros sabemos que esta lucha nuestra, lo mismo que la lucha cruenta de la que es campo de batalla el Mundo entero, terminará victoriosamente con la implan-

tación de ese Orden nuevo, tan necesario como pregonado.

Y nunca ocasión más propicia que esta de hoy para resolver nuestros problemas: Al calor de la sangre que se vierte en los campos de lucha para calmar la sed de justicia en la Tierra; al nacer de la Nueva Ley dictada por el Ministerio de Educación Nacional; al sentir la emoción de la lucha posible; al recuerdo imborrable de la ilusión de nuestros camaradas caídos... El SEU, Gracia y Levadura de la Falange, perfila las rutas y marcará el estilo de la nueva Universidad.

De la Universidad que no sea un "frío recinto sin alma", sino la Universidad espiritual que soñaron Alejandro Salazar y Matías Montero. La Universidad que habrá de ser taller de forja de inteligencias que piensen en español y cantera de Conductores de los destinos Imperiales de la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

ARRIBA ESPAÑA.

# Temas del día

# CONTRAATAACA las tropas del Eje en Marmárico

## EL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Decíamos en nuestro último comentario sobre este tema, que la legislación anterior al 18 de Julio de 1936, sobre el vital problema de la vivienda, fué cobarde, mediocre e ineficaz.

Aparte de que esa legislación era letra muerta en las páginas de la "Gaceta Oficial", estaba desprovista de una visión unitaria-nacional del problema, porque entre los innumerables vicios del sistema liberal figuraba, en primer lugar, una tendencia caprichosa a sustraer la vida de toda uniformidad.

Era, pues necesario, todo un orden nuevo para acometer la tarea con ímpetu y decisión, con auténtico estilo revolucionario—que equivale a decir de claro signo nacional y falangista.

Ya hemos comentado la magnífica labor de la Fiscalía de la Vivienda primer organismo que se creó, para este fin, en plena guerra. Terminada ésta, gana da la batalla decisiva de las armas, se emprendió la no menos decisiva de restaurar la vida del país, y con ello encauzar la in-

mensa tarea de dotar a los trabajadores de una vivienda suficientemente capaz para que toda la familia pueda encontrar el asiento y base permanente que el hogar requiere, ya que ellos y la llamada clase media son los llamados a beneficiarse de esta política inteligente y comprensiva.

Y he aquí que el día 19 de Abril de 1939, conmemorando el aniversario de la Unificación, es fundado el Instituto Nacional de la Vivienda, organismo encargado de cumplir la misión fundamental que nos ocupa. No regateó esfuerzos—y lo fueron improbos—para cumplir con toda fidelidad y vigor la consigna del Caudillo, creador, inspirador, y alentador del mismo. Con su apoyo firme y decidido, con el del Gobierno y el de la Falange—presente siempre en toda empresa difícil—no podían faltarle medios para consumar el encargo que se le diera.

De su eficaz labor y del amplio horizonte que abarca, haciendo que las viviendas protegidas lleguen a las comarcas más atrasadas y a las zonas sociales más necesitadas, hemos de ocuparnos, con todo detenimiento.

## Todos los intentos soviéticos, rechazados con enormes pérdidas

### COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 15. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En el frente del Este fueron rechazados en varios puntos los ataques del enemigo, el cual sufrió pérdidas importantes. Nuestra aviación bombardeó con éxito las tropas enemigas concentradas en la desembocadura del Donetz, y las instalaciones ferroviarias entre el Don y el Donetz. Potentes escuadrillas de bombarderos y Stukas, protegidos por cazas, han asestado golpes destructores a las unidades blindadas rojas, dispuestas para el ataque y a las columnas de abastecimiento enemigas. En el sector central del frente, el adversario sufrió, con este motivo, grandes pérdidas. Especialmente en armas pesadas y material rodado.

En el sector de Wolchow, así como a lo largo del camino de hierro de Mursmans, los ataques de la aviación alemana se mostraron igualmente eficaces.

Los buques de protección de la Marina de Guerra han averiado en el mar Egeo, con bombas de profundidad, a un submarino británico, cuya pérdida puede darse como segura.

En Africa del Norte fueron rechazados nuevos ataques británicos. Nuestros bombarderos incendiaron los depósitos de petróleo de un aerodromo.

En la costa del Atlántico, la artillería de nuestra Marina, ha derribado dos bombarderos ingleses."—EFE.

### COMUNICADO ITALIANO

Roma, 15.—El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, comunica:

"La incesante presión del enemigo en la región de Ain el Gazala se ha encontrado con la encarnizada resistencia de nuestras tropas que se han lanzado al contraataque en todos los puntos. Los intentos enemigos de ataque contra las bases de Sollum y Bardia han sido rechazados. El agresor ha dejado algunos prisioneros en nuestras manos. La aviación del Eje ha participado en gran escala en estos combates. Han sido derribados 20 aviones enemigos; 13 de ellos por los cazas italianos y alemanes y 7 por la DCA.

En un combate librado en el Mediterráneo central, dos de nuestros cruceros, de segunda clase, han sido hundidos por torpedos. Las tripulaciones han podido ser salvadas casi en su totalidad. Un centrotorpedero enemigo de la antigua Marina de Guerra

holandesa, ha sido hundido. El submarino mandado por el capitán de corbeta, Torri, ha atacado a un crucero inglés en el Mediterráneo oriental y ha colocado un torpedo en su objetivo. El sumergible al mando del teniente de navío Campanella ha torpedeado a otro crucero enemigo en el Mediterráneo central."—EFE.

### COMUNICADO BRITANICO

El Cairo, 15. Comunicado del Cuartel General británico en Oriente Medio:

"A pesar del mal tiempo, con nubes bajas y lluvias, nuestras fuerzas principales han efectuado nuevos avances en la región suroeste de El Gazala. Al norte de Trigleb, las tropas británicas e indús han sido atacadas dos veces en el curso de su avance con carros e infantería motorizada alemana, pero los dos ataques fueron rechazados y quedaron destruidos 16 tanques. Además fueron hechos prisioneros 20 oficiales y 350 soldados enemigos y nuestras fuerzas derribaron cuatro bombarderos y un caza.

Un poco más al suroeste, las tropas británicas infligieron pérdidas al enemigo e hicieron cerca de 150 prisioneros. Aparte de esto, capturaron siete cañones y un depósi-

to de material en el que había 3.150 hectolitros de carburante. También derribaron un avión enemigo.

En la región de la frontera las tropas surafricanas han capturado 200 prisioneros, los cuales más de la mitad son alemanes y se han apoderado de tres carros enemigos. La artillería bombardeó posiciones adversarias situadas al oeste de Sollum. Comenzaron satisfactoriamente operaciones de limpieza de la región comprendida entre Tardos, bruk y Sollum, en la que han encontrado algunos grupos de fugitivos rezagados y varias columnas de transportes.

Lo que recientemente fue campo de batalla, se encuentra en vías de completa normalización y en el que se recogen continuamente material de guerra inutilizado por el enemigo, abandonado por éste en su retirada.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas, nuestras fuerzas aéreas sostienen ataques constantemente contra la columna enemiga de transporte en toda la zona. En particular, los bombardeos han causado grandes daños a los vehículos motorizados alemanes e italianos que circulaban por la carretera de Trípoli a Derna.

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

## Delegación Provincial de León

### AL PUBLICO EN GENERAL

Se rueba al público por esta Delegación de Abastecimientos, que cualquier falta o abuso de la que tenga conocimiento o se le ocasione al adquirir artículos en los distintos establecimientos, lo pongan en conocimiento del Negociado de Inspección de esta Delegación ayudando así a estos servicios a evitar tales abusos en beneficio de todos.

### PARA LOS INDUSTRIALES,

### VENEDORES DE GUANTES

A partir del día diez y seis del corriente mes entrará en vigor lo dispuesto en la Circular número 244 de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

## CLUB ESTUDIANTIL

Hoy martes, gran festival organizado por este Club, en la elegante Sala de Fiestas

### BOLERO

Señoritas rigurosa invitación

tes publicada con fecha 28 de Octubre pasado, sobre la necesidad de que todos los industriales que se dediquen a la venta de guantes tengan también el denominado "Tipo Económico" para su venta al público.

El incumplimiento de esta Orden será puesto en conocimiento de la Fiscalía Provincial de Tasas.

# «Estado de circunstancias excepcionales» en California

Sacramento, 15.—El estado de "circunstancias excepcionales" ha sido establecido en todo el estado de California por el Gobierno del mismo.

La medida se basa en que aviones de reconocimiento o tal vez de bombardeo japoneses, han sido observados sobre la región.—(Efe).

## ACCIDENTES

del TRABAJO e

Individuales, Enfermedad,

VIDA

INCENDIOS

# Mutua General de Seguros

MUTUALIDAD GENUINAMENTE ESPAÑOLA FUNDADA EN 1907

## EN LEON

DELEGACIONES en los principales pueblos de la provincia y AGENCIAS en las capitales y poblaciones más importantes de ESPAÑA

Avda. de Roma, 42

**DEPURATIVO RICHELET**

Es un excelente purificador de la sangre contra eczemas, urticaria, picores, erupciones y demás enfermedades de la piel, y conviene tomarlo en las épocas en que habitualmente se espera la aparición de esas dolencias.

El Depurativo Richelet tiene la estimación de la clase médica lograda en 28 años de éxito constante.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 27

# Ministro del Trabajo en El Ferrol del Caudillo Visitó el pueblo pesquero de Mugardos y la Factoría Naval

El Ferrol del Caudillo, 15. El ministro de Trabajo visitó esta mañana la Escuela de Trabajo, donde fué recibido por las autoridades locales.

Más tarde asistió a una función religiosa en memoria de los caídos de la División Azul en la parroquia central y más tarde depositó una corona ante la Cruz de los Caídos.

Acompañado de todas las autoridades y jerarquías locales, el ministro hizo después una breve excursión a la villa de pescadores de Mugardos, donde dirigió unas palabras a los marineros reunidos en un acto sindical. El ministro abrazó a los dos marineros más viejos, Inocencio Toimil, de 90 años y Francisco Martínez, de 81, a los que el gobernador civil entregó un donativo metálico.—Cifra.

## VISITA A LA FACTORIA NAVAL

El Ferrol del Caudillo, 15. El ministro de Trabajo ha visitado esta mañana también la factoría naval, cuyas

# LA SEMANA EUCARISTICA

## INAUGURA CON SOLEMNIDAD

Ayer, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar, en el Palacio Episcopal la inauguración de la Semana de Formación y Acción Eucarística. Organizada por la Pía Unión de Marías y Discípulos de San Juan de los Sagrarios.

Asistieron muchas señoras y asistentes caballeros y sacerdotes, aun cuando no pertenecían a la obra.

(La Eucaristía es para todos).

Cantado el "Veni Creator", tuvo lugar la exposición del Santísimo y se rezó la estación. El señor Obispo, que presidió la apertura, manifestó cuánto era su gozo por esta Semana Eucarística, pues hay en su corazón tres dolores eucarísticos muy profundos: la pobreza de muchos tabernáculos, la falta de comuniones en algunos pueblos, a lo que se une la soledad del sagrario, y por último, la brevedad en dar gracias después de la comunión.

Describió el estado de muchos sagrarios abandonados e hizo algunas observaciones sobre la comunión y acción de gracias después de comulgar.

Exhortó a todos a trabajar para reparar tantas faltas como se cometen contra Jesús sacramentado.

**CASA PRIETO**  
PERFUMERIA. ARTICULOS PARA REGALAR  
San Marcelo, número 10

Academia de Corte y Confección  
Directora: ANGELITA RODRIGUEZ. 1.ª y 2.ª Enseñanza. Se conceden títulos, se hacen patronas a medida. Lucas de Tuy, 2.ª izquierda.

# Guinaldo para la División Azul

## DONATIVOS RECIBIDOS EN EL GOBIERNO CIVIL

Delegación de Falange de Taranilla, 25 pesetas.  
EN LA SECCION FEMENINA

Ayuntamiento de Zotes del Páramo, 50 pesetas.  
Total de donativos recibidos en el Gobierno Civil 133.799,15

Idem en la Delegación Provincial de la Sección Femenina 50.985,65

Total de donativos hasta la fecha 184.784,80  
x x x

En la relación de donativos entregados en la Sección Femenina, publicada el día cinco del actual, aparece Cistierna con 223 pesetas. Esta cantidad corresponde a la Sección Femenina de Crémeneas.

# Submarino británico hundido en el Mar Egeo

Berlín, 15.—La agencia oficiosa alemana transmite la siguiente ampliación al comunicado militar de hoy: "Las operaciones en el este se han caracterizado, al igual que en días anteriores,

por los intentos de los bolcheviques por conseguir éxitos locales a cualquier precio. Todas estas acometidas se siguen rompiendo contra la resistencia de los alemanes, que causan pérdidas sangrientas a sus adversarios.

## Nuevo Director DE RADIO NACIONAL

Madrid, 15.—Por el vicesecretario de Educación Popular ha sido nombrado director de Radio Nacional de España el camarada Ismael Herráiz Crespo, que en la tarde de hoy tomó posesión de su cargo.

La aviación alemana interviene constantemente y con gran eficacia y bombardea concentraciones de tropas, tanques y convoyes de abastecimiento y líneas ferroviarias de la retaguardia soviética.

También en Africa del norte, donde los ingleses atacan infructuosamente al oeste de Tobruk, la aviación alemana ha intervenido eficazmente en los combates. Escuadrillas de aviones en picado, en unión de las fuerzas italianas han bombardeado con explosivos de grueso calibre las columnas motorizadas y posiciones artilleras y de aviación enemigas, en una de las cuales fué incendiado un depósito de carburantes.

El camarada Herráiz, falangista de la primera época, es uno de los jóvenes de brillante pluma del periodismo español. En los primeros momentos de nuestra Gloriosa Cruzada de Liberación, luchó como voluntario en una de las banderas de Falange; después, como oficial provisional de las fuerzas de Regulares, resultando tres veces herido, habiendo sido premiado por sus relevantes méritos con diversas condecoraciones.—(Cifra).

Un submarino británico ha tratado de penetrar en el mar Egeo, cerrado para los ingleses desde la conquista de Creta. Los buques de patrulla alemanes atacaron al submarino británico y le causaron daños tan graves que su pérdida es muy probable. Este es el segundo submarino que los ingleses pierden en el actual mes de diciembre.—(Efe).

# UN BANDEIRA y nada más

# Se reúne el Consejo de Investigaciones Científicas

# EL CONSEJO será uno de los más poderosos elementos de la cultura española

Presidió el acto de inauguración el Ministro de Educación

Madrid, 15.—Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, ha comenzado hoy las sesiones de la segunda reunión anual el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez de la mañana se celebró una misa de Espíritu Santo, oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá y a la que asistieron, con el ministro, los consejeros de Investigaciones Científicas.

A continuación, el P. Manuel Barrado leyó la Memoria informativa de la labor desarrollada por los Institutos "Raimundo Lulio" y "Menéndez Pelayo".

Terminada la lectura, se levantó la sesión, y el ministro y los consejeros se trasladaron al nuevo piso construido en el edificio del Consejo, que fué bendecido por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay.—Cifra.

**OFICINA DE ENLACE**  
CON LA DIVISION AZUL

Se ruega a los familiares más allegados, a los voluntarios en la División Azul, que tengan su residencia y domicilio en esta CAPITAL, pasen por esta Oficina, calle de José Antonio Primo de Rivera, núm. 36, principal, con la máxima urgencia y a ser posible en el día de hoy, para comunicarnos un asunto de gran interés.

A las once comenzó la sesión del pleno, en la que el ministro pronunció unas palabras expresando la actuación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, cuyo progreso —dijo— es indudable. "Sin alimentar idea de excesivos proyectos, quiero afirmar que el Consejo será uno de los más poderosos, el elemento más fuerte, quizás, de la cultura española, porque una de las tareas más nobles del régimen actual es el estimular los trabajos de la cultura española."

El ministro dió la bienvenida a los consejeros y terminó sus palabras con un ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Seguidamente juraron sus cargos los nuevos consejeros, entre los que figura el P. Sancho, rector magnífico de la Universidad de Manila.

# Detalles del ultimátum japonés a Hong Kong

Tokio, 15.—Los diarios japoneses publican detalles sobre el ultimátum que las tropas japonesas dirigieron al gobernador general de Hong Kong. Una delegación nipona constituida por tres miembros y presidida por un teniente coronel, marchó a bordo de una canoa automóvil desde Koulon a Hong Kong a fin de entregarle al gobernador inglés el ultimátum del mando nipón.

Rodeados de destacamentos británicos, fuertemente armados, los delegados nipones marcharon al cuartel general adversario. Después de haber hecho entrega del ultimátum, que señalaba un plazo para la entrega de la plaza que expiraba al mediodía del domingo, los delegados japoneses regresaron a Koulon. En la misma fecha volvieron a Hong Kong, donde se les informó que el ultimátum había sido rechazado. Antes de que los delegados partieran definitivamente, dos ingleses solicitaron les condujeran a Koulon, pues se sentían más seguros bajo la protección japonesa, según propias manifestaciones, que en Hong Kong, amenazados por las consecuencias de la moha.—EFE.

## Constitución DE LA MILICIA DEL S.E.U. EN BARCELONA

Barcelona, 15.—En el parnifio de la Facultad de Medicina se ha celebrado esta mañana el acto de constitución de la Milicia Universitaria del S.E.U., perteneciente a dicha Facultad.

**J. ALVAREZ REPRESA**  
Medicina interna  
Ramón y Cajal, 31, 2.º.  
Consulta de 12 a 2 y 3 a 5.

**SEBASTIAN HERNANDEZ**  
(Hijo)  
MEDICO-DENTISTA  
Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Al lado del Cine Avenida).—Consulta

**CASPA-CAVICIE**  
**PEKUR**  
LAS DESTIERRA

# En la jornada del domingo, destaca el empate Atlético de Bilbao-Castellón

## Inesperado tanteo del Granada y Valencia y uno esperado de Barcelona

### Magnífica actuación del jugador leonés, César

**BARCELONA . . . . . 6**  
**OVIEDO . . . . . 3**

**Alineaciones:**  
Barcelona: Miró; Anguera, Benito; Raich, Rosalench, Calvet; Valle, Gracia, Martín, Escalá, Bravo.  
Oviedo: Florenza; Villita, Pena; Campos, Sirio, Victorero; Antón, Gallart, Soladrero, Herrerita, Emilín.  
Arbitro, señor Purroy, del Colegio aragonés.

A los tres minutos consigue Valle el primer gol del equipo local al rematar de cabeza un pase de Martín. Poco después llega el segundo tanto barcelonista, que logra Gracia. En una reacción feliz del exterior Antón, al recibir un pase de Soladrero, se adelanta rápido y fusila el primero para su equipo. Iban 18 minutos de juego.

Hay un avance barcelonista y Gracia, desde lejos, lanza un chut cruzado que llega a las mallas. Antes de terminar esta mitad, Miró hace nuevas paradas con tres a uno termina la primera parte.

Al empezar la segunda parte, el Barcelona se lanza con brío sobre la puerta contraria. A los dos minutos hay un pase de Gracia a Valle, éste tira sobre la puerta y Martín empalma un fuerte tiro, que es el cuarto tanto azulgrana. Continúan presionando los propietarios, y tres minutos después se repite la segunda jugada con éxito. Valle tira sobre la puerta y Martín marca el quinto gol.

A los 30 minutos, Herrerita consigue el segundo tanto para su equipo. Cinco minutos después, Antón dribla a la defensa contraria y bate a Miró por tercera vez. Cuando faltan pocos segundos para terminar, Martín, de cabeza consigue el último de la tarde.

**R. SOCIEDAD . . . . . 1**  
**ESPAÑOL . . . . . 2**

En el campo de Atocha no hubo más que un equipo: el catalán. Porque el Español fue el único que jugó y mandó en el transcurso de los noventa minutos, salvo una ligera reacción donostiarra tras de lo gran Pedrín la igualada a los pocos minutos del segundo tiempo.

En el primer tiempo no se marcó tanto alguno. En la segunda parte, tras de unos segundos de iniciativa donostiarra volvieron a la carga los forasteros y a los once minutos un centro de Macalá le remata de cabeza Chas que marca el primer tanto. Dos minutos después en un avance de la delantera realista, centro Llona y Pedrín remata de cabeza y pone el balón fuera del alcance de Martorell. A los 16 minutos vuelve a marcar el Español: un remate a bolea de Jorge al recoger un servicio de Bosch.

Los mejores del equipo forastero la línea media y Martorell; de los locales la defensa y Sebitas.

El asturiano señor Fombona hizo un buen arbitraje.

**Alineaciones:**  
Real Sociedad: Sebita; Quejereta, Izaga; Sagrado, Patri, Roberto; Llona, Videgain, Chiopia, Terán, Pedrín.  
Español: Martorell; Teruel, Elisab; Arasa, Rovira, Llimós; Camala, Jorge, Chas, Oliva, Bosch.

**A. AVIACION . . . . . 2**  
**MADRID . . . . . 0**

Emoción sin límites. Lleno hasta los topes. Tiempo espléndido. Buen terreno de juego.

En el primer tiempo no se registraron goles.

En el segundo tiempo, el Madrid deja de existir. Los atléticos se vuelcan sobre la meta que defiende con apuros Marza, y se prodigan los tiros a gol; el acoso es de tal naturaleza, que puede decirse que el balón no sale del medio del campo. A los dos minutos ya se ha producido el primer gol, logrado por Arencibia al rematar colocadísimo un balón que le sirvió Vázquez, muy templado. A los 24 minutos un centro de Manín, lo remata sin parar Arencia, rechazando de puño Marza, pero Campos, muy bien situado, tira por bajo y logra el segundo. El partido termina con dominio absoluto de los roji-blancos.

El equipo vencedor ha tenido una brillantísima tarde pero el triunfo fué debido a Gabilondo, Germán y Machín, por lo mismo que la derrota madrileña puede ser achacada a Lecue, Ipiña y Huete.

El arbitraje de Escartín, perfecto.

**Alineaciones:**  
Atlético Aviación: Tabales; Cobo, Aparicio; Gabilondo, Germán, Machín; Manín, Arencibia, Domingo, Campos, Vázquez.

**Real Madrid: Marza; Mardones, Arzanegui; Huete, Ipiña, Lecue; Alsúa Alonso, Alday, Arbiza, Botella.**

**D. CORUÑA . . . . . 2**  
**SEVILLA . . . . . 1**

Aunque el partido fué flojo, probablemente el más flojo de la temporada, tuvo una tónica de emoción permanente, debido a las diferencias tan escasas que señaló el marcador durante los noventa minutos.

Comenzaron marcando los locales a los doce minutos de comenzar el encuentro, al aprovechar un despeje muy flojo del meta sevillano. En el resto de este tiempo, no se produjeron más alteraciones.

Se inicia la segunda parte con alternativas de los dos bandos, lo que da lugar a que los dos porteros se luzcan. Un tiro de Berrocal—destacamos esta jugada por la brillantez que tuvo—lo detiene Acuña con los puños, yendo el esférico a los pies de Campanal, que lanza un chut fortísimo, pero Acuña hace una gran estirada y consigue detenerlo. Cuando van 13 minutos Eguluz marca el único tanto de su equipo, estableciendo el empate al aprovechar un balón en un barullo grande ante la puerta casera. Vuelve a presionar el Coruña, y a los 30 minutos, en una jugada magnífica de El-

seguí, que cede el balón a Cuca, éste lo remata a la red.

**Alineaciones:**  
Coruña: Acuña; Pedrito, Victor; Muntaner, Tamargo, Reboredo; Breijo, Cuca, Elice-gui, Caballero, Chao.

**Sevilla: Luis; Joaquín, Soler; Alconero, Félix, Mateo; López, Torrontegui, Campanal, Eguluz, Berrocal.**

**A. DE BILBAO . . . . . 2**  
**CASTELLÓN . . . . . 2**

Resultado absurdo, inexplicable, el obtenido por los "cachorros" en su terreno y contra el equipo más endeble de todos los que han desfilaro por San Mamés desde el comienzo de la temporada. Aca-so la falta de interés, ante la nulidad de los contrarios, acaso también la frialdad del público, muy escaso, que con el tiempo habría de traducirse en fuertes broncas dedicadas a los dos bandos, pero con especialidad al casero. El caso es que el Atlético no pudo deshacerse de un Castellón flojísimo que en ningún momento dió sensación de peligro.

Pero el caso es que el Castellón ha empatado en San Mamés, y el empate se produjo así: Dominio del Atlético y a los cuatro minutos Gárate tira desde lejos y bate a Nohol por primera vez. Tres minutos más tarde hay un pase de Gárate a Zarra, que levanta el balón y cuando éste cae empalma a volea y marca el segundo. Y con este tanteo tan favorable, logrado en tiempo escasísimo, comienza lo inexplicable de la jornada. Peloteo insulso, sin ciencia y

completamente ineficaz. Y los dos a cero a favor del Atlético terminó el primer tiempo.

La segunda parte es peor que la segunda mitad de la primera; no ha habido una sola jugada destacada. Pero es en este tiempo cuando se produce el desastre. saca un córner contra el Atlético y Basilio empalma un tiro muy fuerte, que establece un dos a uno en el marcador; el público ovaciona al Castellón. Dentro de su nulidad, el onoforastero se cree, animado por el público; a los 35 minutos, en una disparatada salida de Echevarría, Hernández, de cabeza, lleva el balón a la red. En los últimos minutos el Atlético busca furiosamente el desempate, pero el público toma a chacota esta reacción y al terminar increpa a los jugadores.

**Alineaciones:**  
Atlético: Echevarría; Arqueta, Oveja; Ortuzar, Vial, Bertoli; Ortiz, Panizo, Zarra, Gárate, Bilbao.

**Castellón: Pérez; Belinchón Selma; Santacatalina, Enrique Santolaría; Ruano, Hernández, Basilio, Elzo, Piza.**

**TEATRO PRINCIPAL**  
Sábado: Estreno

**LOS LADRONES**  
**SOMOS**  
**GENTE HONRADA**

de Jardiel Poncela

# ANUNCIOS VARIOS

**HABITACIONES** para oficina, se necesitan dos en casa honorable, sitio céntrico. Ofertas por escrito a esta Administración.

**TRAPERIA** Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapos, papel y huesos y se venden trapos para limpieza y bayetas para sacar brillo.

**CULTURA** general. Preparación, Ingreso Bachillerato. Academia Franco.

**SE VENDEN** varias casas en el casco de León en 30, 35, 40, 50 y 150.000 pesetas. Para tratar con D. Juan Méndez. López Castrillón, núm. 8, de 10 a 12 de la mañana todos los días laborables.

**SE VENDE** Balilla y Oppel. Rep. Argentina, núm. 10 ó teléfono 1455.

**CORNEZUELO** centeno, genciana, miel, cera, sacos, plantas medicinales. Comprador: Valeriano Campesino. (Casa Valentín Gutiérrez).-León.

**SE TRASPASA** frutería por no poderla atender su dueño, bien instalada. Conde Guillén, 3. Solares Roldán.

**AVICULTORES** dispongo de gran existencia de harina de pescado, hueso y conchilla de ostra molida y en grano. Almacenes Fidel Benavides. Miguel Iscar, núm. 2. Teléfono 2690. Valladolid.

**VIVEROS** de frutales. Urgente recibir los pedidos de esta provincia, por agotarse seguidamente. José Seoánez. La Bañeza (León).

**TRASPASO** frutería, local para almacén. Rodríguez del Valle, núm. 21. Informes en la misma.

**SE VENDE** máquina para fabricar caramelos, movida a mano y a motor, nueva, con 2 juegos de rodillos. Razón en Santa Ana, 24. León.

**CONSTRUCCIONES.** Frigoríficas "Tobarre". Con materiales para nuevas instalaciones. Ampliación y reformas frigoríficas. Madrid. Doctor Ramírez, 3 (Prosperidad) Bilbao: Huertas de la Villa, 16.

**TRASPASO** Café Iberia, por no poderlo atender su dueño. Razón en el mismo, Calle la Paloma, núm. 11.

**SE VENDE** El Raso 18 hectáreas. Villalibre (Bierzo). Aniceto García Ordóñez. Campanaraya.

**SE VENDE** estantería y mostrador propio para cantina o comestibles. Burgo Nuevo, 1. Casa Rubio.

**CUETO.** (Bierzo) véndense veintiséis fincas. Aniceto García Ordóñez. Campanaraya.

**CERTIFICADOS** penales. Últimas voluntades. Documentos. Expedientes. Gestiones. Consultas. Instituto Tramitación Administrativa. Alfonso XII, 32. Madrid.

**COMPRAMOS** motor 10 H.P. para esta corriente de León. Santa Ana, 24. León.

**CEDO** habitación a matrimonio sin hijos, con derecho a cocina. Cid, núm. 3, 2.º.

**GRATIFICARE** quien me proporcione piso en León; pago hasta 100 pesetas, o dos habitaciones, derecho cocina. Razón en esta Administración.

**SE VENDEN** dos cerdas cubiertas, buena clase, carro varas y dos jaulas para conejos. Roma, 32. Pral.

**VENDO** coche Chrysler, H.P.—S. P. con gasógeno, bien calzado. República Argentina, núm. 12.

**TURISMO** Citroen semi-nuevo, se vende. Garage Manzana. Santa Nonia.

**VENDO** aparador y trinchera antiguo. Condasa, núm. 11, 3.º derecha.

**SE VENDEN** astillas 3 pesetas arroba y 100 kilos 25. Cu-bos, 42. León.

**ASISTENTA** para todos los días, con buenas referencias se necesita. Informarán: General Sanjurjo, 2, portería.

**TRASPASO** por ausencia negocio acreditado, comidas y bebidas. Informes esta Administración.

**SE VENDE** o traspasa taller de bicicletas. Razón: Espolón, 8, 3.º.

**COMPRO** a particular máquina para escribir. Valeriano Campesino. Avda. Palencia, núm. 1. Teléfono 1256. León.

**SE CEDEN** dos hermosas habitaciones. Padre Isla, 9. Edo.

**SE VENDE** nogal grande. Razón: Egido bajo, núm. 2. León.

# Nueva victoria de la Cultural en Palencia Granada, 7; Alicante, 2

## En duro y difícil partido, León triunfa sobre el Deportivo por 1-0

Señores. Nuevamente la Cultural ha batido al Palencia en el "campo de tierra" de la "tierra de campos".

En dos líneas podríamos plasmar el encuentro; quizá en el título de esta crónica aparecida ya reseñado, pero vamos a permitirnos una pequeña extensión para poner los puntos sobre las íes.

El domingo, el Deportivo de Palencia se jugó, y bien jugada, la última carta, decisiva del campeonato, pero perdió.

A pesar de la magnífica actuación del "orfeón" de la "hinchada" palentina. La "masa" no cantaría, pero se le oían magníficamente sus gritos y no precisamente concentrados con exclusión al aliento, al calor y al aplauso de su equipo representativo.

Nuestra Cultural, con los doscientos aficionados leoneses que a la vecina ciudad se desplazaron, dieron por no oído el "concierto", y la primera con su juego excepcional y los segundos con sus aplausos de justicia, acallaron el vocerío nacido sin una base, triunfando así, por la superioridad patente en tres encuentros, el once de León.

domingo anterior, alineándose los equipos de la siguiente forma:

**Cultural Leonesa:**  
López; Calo, Arrieta; Severino, Angelín, Chovito; Gamonal, Isaac, Canario, Sánchez, Orejón.

**Deportivo de Palencia:**  
Valiente; Pondal, Domingo; Valdés, Vicente, Panchulo; César, Sajia, Argüelles, Tori, Roca.

El partido se lleva a un gran tren de entusiasmo y rapidez en el juego. Todas las líneas palentinas se muestran muy seguras, en particular la media y la defensa. El acoso que sufre el equipo leonés es grande, interviniendo en no pocas ocasiones López con esa su característica agilidad, arrojo y maestría. Después, el juego se nivela hasta los diez últimos minutos de esta primera parte, en que los palentinos nuevamente, con excelente ímpetu arrollador, ponen en peligro por segunda vez la meta culturalista. El árbitro señala la conclusión de los cuarenta y cinco primeros minutos con el empate a cero.

El único goal de la tarde se produce a los catorce minutos de la segunda parte: A un centro de Gamonal falla la defensa palentina y empalma Orejón hasta la red. Es un tanto insustancial, acogido por el público con gran sorpresa. A partir de este momento, la furia palentina es un mar. El

"orfeón" reanuda sus "cantos", pero nuestra defensa es una muralla y, a pesar de todos los pesares, los palentinos ya no logran traspasar el área. Transcurren los minutos y se da por terminado el encuentro: Cultural, 1; Palencia, 0.

xxx

El público ha presenciado un partido magnífico, de verdadero campeonato. Duro, difícil, sin exhibicionismos, con el mínimo tanteo que señala las categorías de los encuentros; porque por lógica, al nivelarse en un excelente juego dos equipos, sus defensas y sus medios desbancan la acción de las delanteras, aunque éstas se encuentren en sus mejores tardes. Y de aquí que el tanteo sea escaso para alimentar una emoción que vivió en estos partidos desde el principio hasta el fin, para el bien de una afición sacrificada, del buen fútbol y del deporte en general.

### LEON CUENTA CON UN EQUIPO DIGNO, DIGNÍSIMO, PARA JUGAR EN LA SEGUNDA DIVISION

La Cultural es acreedora al mayor homenaje. Es el único equipo español que no ha perdido ningún partido en el Campeonato. Que tiene a su favor—sin contar el vivero de tantos que hubiera podido proporcionarle el partido con la Deportiva Ponferradina—veintisiete goles por sólo tres en contra. Aquí León. Aquí la Cultural y Deportiva Leonesa.

Este partido difícil para el Granada, que al terminar el primer tiempo tenía cuatro tantos a su favor.

Dominio alterno, y unos minutos de presión alicantina. A los cinco minutos, César remata de un tiro raso una buena jugada de la delantera: 1 a 0. Presiona el Granada fuertemente, que se traduce en incesante bombardeo contra la puerta de Pérez. A los 20 minutos, César pasa a Bachiller, y éste marca el segundo gol. A los 25 minutos, César pasa de cabez a Trompi, y éste a Marín, que logra el tercero. En este momento el meta alicantino Pérez tiene que retirarse del campo cojeando; ya no volverá a salir. Centro de Liz, que Trompi recoge y marca el cuarto.

En el segundo tiempo se registra un ligero dominio alicantino. Al minuto de puesta la pelota en juego, Andrade marca el primer tanto. A los doce minutos, Corona, consigue otro tanto para el Alicante. Reacciona el Granada, y se producen varios tiros de César y Liz. Un tiro de Marín lo recoge César de cabeza y marca el quinto, de forma impecable. Marín marca después el sexto, y a los 42 minutos César logra el séptimo.

Del Granada resaltó César, que en plena recuperación de forma ha hecho un partidazo. También se distinguieron Marín y Sosa en la línea media.

**Alineaciones:**  
Granada: Alberti; González, Benítez; Sosa, Bonet, Sierra; Marín, Trompi, César, Bachiller, Liz.  
Alicante: Pérez; Medrano, Maciá; Del Pozo, Toviño, Taton; Androver, Mesa, Corona, Bertomo, Andrade.

VALENCIA ..... 7  
CELTA ..... 3

El resultado ha sido justo, pues el quinteto blanco ha tenido una tarde muy sobresaliente; aún hubo goles anulados por el árbitro; pero el tanteo ya tiene de por sí bastante de estrepitoso.

A los 23 minutos, chuta Mundo, despeja flojo Bermúdez y el mismo Mundo, al rematar, marca el primer tanto. Tiro de Mundo a la media vuelta, y el marcador en funcionamiento: 2 a 0. Pase matemático de Epi al mismo Mundo y remate fulminante: 3 a 0. Otra jugada del delantero centro, que termina en tanto, pero es anulado injustamente por el árbitro. Luego minutos más tarde, un buen tiro de Asensi es el cuarto.

La segunda parte comienza con gran confianza de jugadores y público. Por esto, los jugadores del Celta se creen, y a los cinco minutos, un despeje flojo de Pío lo aprovecha Carlos para marcar: 4 a 1. Cinco minutos más tarde, el mismo Carlos remata con acierto otra jugada: 4 a 2. Se repone el Valencia al ver disminuida la diferencia en el marcador y ataca de nuevo; a los 15 minutos, Mundo remata imparablemente: 5 a 2. Luego es Epi quien lleva otro tanto al marcador: 6 a 2. Roig marca después el tercero para el Celta. Pase de Epi a Mena, internada de éste y último tanto del Valencia.

**Alineaciones:**  
Valencia: Pío; Alvaro, Juan Ramón; Amadeo, Iburraspe, Leio; Mena, Epi, Mundo, Asensi, Gorostiza.  
Celta: Bermúdez; Cons, Deva; Alvarito, Fuentes, Trujillo; Mano, Carlos, Del Pino, Agustín, Roig.

**TEATRO PRINCIPAL**  
Sábado: Estreno  
**LOS LADRONES SOMOS GENTE HONRADA**  
de Jardiel Poncela

# Hockey

El domingo en el campo del Cuartel de Santocedra, de Astorga, se jugó el partido de hockey del campeonato de España entre los equipos de las Secciones Beneméritas de Orense y León. Venció este último por cuatro tantos a cero. En nuestro próximo número publicaremos la reseña del encuentro.

**SOLAR**  
se vende en Barrio San Claudio, de 259 metros. AGENCIA CANTALAPIEDRA.—León.

## Resultados del Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION		Segundo Grupo	
A. Aviación, 2; Madrid, 0.	Valencia, 7; Celta, 3.	Alavés, 1; Gerona, 0.	Zaragoza, 2; Osuna, 1.
R. Sociedad, 1; Español, 2.	Granada, 7; Alicante, 2.	Ferrovial, 2; Levante, 1.	Sabadell, 1; Constanza, 1.
A. Bilbao, 2; Castellón, 2.	Barcelona, 6; Oviedo, 3.	Tercer Grupo	
Coruña, 2; Sevilla, 1.		Ceuta, 3; Murcia, 0.	Betis, 0; Jerez, 1.
SEGUNDA DIVISION		Cádiz, 4; Málaga, 0.	Cartagena, 2; Elche, 1.
Primer Grupo			
Ferrol, 1; Valladolid, 1.	Baracaldo, 6; Irún, 1.		

## Nitratos de Castilla, S. A.

(NICAS)  
Correspondiendo a la petición formulada por señores accionistas de "SALTOS DEL DUERO, S. A." y "ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA, S. A." y a fin de armonizar sus deseos con la ordenación en curso de los trabajos derivados de la operación queda prorrogada hasta el día 31 de Diciembre la suscripción de acciones de "NITRATOS DE CASTILLA". (NICAS).  
Bilbao, 11 de Diciembre de 1941.

## JULIO M. BERJON

ESPECIALISTA EN PIEL, VENEREAS Y SIFILIS  
Del Hospital y Facultad de Medicina de Santiago, Del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Dispensario Azus. de Madrid.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Ramiro Balbuena, 11; primera izada.—LEON.

**Clarete leonés**

## Metalúrgica Manach-SL

FUNDADA EN 1845  
Areas incombustibles. Cerraduras de seguridad. Matrices y moldes. Mecánica de precisión. Tornillería. Piezas cortadas a matriz  
"ECLIPSE" S. A.  
Fabricación y venta de carpintería metálica, en general, pisos de cristal y cubierta patentada sistema "ECLIPSE".  
Representante en León:  
ALEJANDRO ARIAS - SALGADO JAUDENES  
TELEFONO, 1324.

## RADIO "KE"

Nuevos talleres de reparación de radio, amplificadores, cine sonoro electro-medicina, etc., etc.  
Reformas y adaptación de onda extracorta en cualquier marca o tipo de aparato. Personal especializado.  
AVENIDA DE ROMA, NUM. 20

## Cartelera

de espectáculos para hoy martes, 16 de diciembre de 1941:

### CINE MARI

Palacio del Cinema  
Sesiones a las 7,15 tarde y 10,15 noche:  
Programa en español. "El hijo de la Armada". Una deliciosa película por Jean Parker y James Dunn.

### TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las 7,30 tarde y 10,15 noche:  
Últimas proyecciones en León de la Gran Producción Nacional "Tierra y cielo", maravillosa creación de Maruchi Fresno. Una película apta para menores. Complemento: "Actualidades Ufa Semanal".

### TEATRO PRINCIPAL

Única sesión a las 7,30 tarde:  
Extraordinario éxito de "21 días juntos". El film en español de la célebre estrella Vivian Leigh.

### CINE AVENIDA

A las 7,15 tarde, única sesión:  
Gran éxito. "Tres hombres por Margarita". Divertida comedia por Theo Lingen.

# Las sorprendentes victorias japonesas

(Exclusivo para PROA)

Hoy hace ocho días que la llama de la guerra prendiera en el Mundo entero. La universal discordia, tan amplia y tan profunda como nunca había registrado de esa terrible guerra de nervios que algunos hombres de estado impusieron a sus naciones, contrayendo una responsabilidad enorme al crear una psicosis especial en pueblos que, como el norteamericano, son pacíficos a pesar de todo, optimistas y ajenos a los conflictos de Europa y Asia, y que, por lo mismo, no querían ir a la guerra. El resultado del belicismo furioso de Mr. Roosevelt, que ahora, al recordar los sucesivos escalones de su política aparece clarísimo, no podía ser otro.

La ofensiva desencadenada por el Japón en el Pacífico con las primeras luces del lunes día ocho, fué una sorpresa para los norteamericanos. La rapidez de la acción recuerda el ataque a Puerto Arturo hace cerca de cuarenta años, y los resultados han sido tan sorprendentes que sólo admiten comparación con las fantásticas victorias obtenidas por los Ejércitos alemanes al derrotar fulminantemente a cuantos enemigos le fueron opuestos en el Continente europeo a partir de septiembre de 1939. La ofensiva nipona, múltiple y enérgica, tiene carácter preponderantemente aéreo-naval, sin que se hallen excluidas las acciones terrestres, en la península de Malaca y sobre Birmania, pero siempre en cooperación estrecha con el mar.

Cuatro series de acciones deben destacarse en la ofensiva japonesa:

1.ª—Ataque a la línea de operaciones de la flota norteamericana, que se extiende desde San Francisco y San Diego, en la costa occidental de los Estados Unidos, hasta Cavite, apoyándose en Hawai, Midway, Wake, Guam y Filipinas. Este ataque ha sido coronado por el éxito desde los primeros momentos: Guam fué ocupada por fuerzas niponas en pocas horas; el punto de apoyo de Wake, fuertemente atacado, ha sido inutilizado; Midway está de hecho aislada, y las Hawai, archipiélago perdido en la inmensidad oceánica, y una de las bases más importantes de la escuadra yanqui, es ya un cementerio de barcos hundidos entre los cuales se cuentan como el lector no ignora tres acorazados y probablemente dos portaaviones.

2.ª—Ataque a Filipinas, archipiélago que es el núcleo central estratégico del mar de la China y que en manos de los japoneses rompería, por decirlo así la con-

tinuidad de la acción que las flotas norteamericana e inglesa trataban de realizar conjuntamente.

3.ª—Operaciones en la península de Malaca, que tienen por objeto atacar directamente a las fuerzas inglesas que Londres ha acumulado en aquel territorio, e inutilizar la base de Singapur, la más importante de todas las británicas en el Extremo Oriente y la única que por disponer de dos grandes diques, uno flotante y otro en seco, es susceptible de reparar acorazados. Desde Tailandia, además, el Japón está en condiciones de operar sobre la ruta de Birmania, vía por la cual los países anglo-sajones vienen abasteciendo, como es sabido, al Mariscal chino Chan Kai Chek para que mantenga su resistencia frente al Imperio nipón y al Gobierno nacionalista de Nankin sostenido por Tokio; y

4.ª—Ataque a Hong Kong, que está ya bloqueado por mar y amenazado desde tierra muy de cerca habida cuenta que las fuerzas niponas se han establecido en la extremidad de la península de Kowloon, situada en el litoral chino frente a Hong Kong.

Es decir los esfuerzos japoneses afectan en resumen: A la línea de operaciones de la flota norteamericana al través del Pacífico, y los puntos estratégicos del mar de la China, que se hallan sobre las rutas de las Indias neerlandesas, regiones éstas, riquísimas, productoras de petróleo, tungsteno, cobre, caucho, manganeso y estaño, materias todas esenciales para la guerra y de las que los Estados Unidos precisan cantidades elevadas que se cifran en el 75, el 90 y el 92 por 100 de caucho, cobre y estaño, respectivamente de sus necesidades anuales.

Es de esperar que la actividad y la rapidez de las acciones niponas no decaigan en la presente semana, sino al contrario, y que las ventajas iniciales adquiridas por el Japón le consientan completar la ocupación de las regiones esenciales de las Islas Filipinas, particularmente en Luzón y Mindano, y presionar progresivamente en los demás frentes sobre todo en Hong Kong y Malaca, poniendo en peligro la existencia del famoso triángulo estratégico Hong Kong-Singapur-Puerto Darwin, que ve ya amenazados dos de sus vértices.

Los asombrosos triunfos logrados en tan corto plazo de tiempo, prueban la perfecta preparación del Japón para la guerra y el elevado espíritu de la raza nipona, poseedora de una moral de victoria indudable como corresponde a un pueblo guerrero y tradicionalmente invencible.

JUANVILLAR

V Consejo Nacional del S. E. U.

## SE APRUEBA en medio del mayor entusiasmo la ponencia sobre Asesoría Religiosa y Moral

Alcalá de Henares, 15.—El V Consejo Nacional del SEU., ha tratado esta mañana de dos asuntos fundamentales: "Asesoría sobre formación nacional-sindicalista y asesoría sobre formación religiosa y moral."

El camarada Bescansa leyó una ponencia sobre "Instrucciones de la Asesoría de formación política". El camarada Mayora abogó porque sea una vicesecretaría, mejor que una asesoría, la que dirija esta formación, porque su fortaleza y su misión sean mayores. El camarada Salas Pombo hizo resaltar en su intervención las diferencias que existen entre lo que es consigna y lo que es tope dogmático, único e invariable que no puede depender de cambios de instituciones. "Debemos esforzarnos—dijo—en nutrir toda nuestra vida del espíritu falangista más auténtico". Después de intervenir sobre este mismo punto el camarada Navarro, el camarada Mayora leyó las conclusiones sobre la constitución de una Junta Superior Universitaria.

A continuación, el mismo camarada Mayora dió lectura a las conclusiones sobre asesoría religiosa, que fueron acogidas con vivo entusiasmo por todo el Consejo. Intervino a continuación el delegado de distrito universitario de Oviedo, para poner de manifiesto la cordial acogida que les había dispensado siempre las autoridades eclesiásticas en cuestiones relativas a asesoría moral y religiosa del SEU. Después, el jefe nacional accidental, camarada Valcárcel, pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por la acogida dispensada por el Consejo a las conclusiones sobre asesoría religiosa.

Finalmente, el camarada Villacorda leyó su ponencia sobre instrucción universitaria a los obreros superdotados, tarea esta que ha de acometerla el SEU. El camarada Pardo leyó por último como complemento a la ponencia anterior, otra sobre becas sindicales.—Cifra.

### "Estraperlistas" ante el Consejo de Guerra

Salamanca, 15.—Van a ser juzgados por el procedimiento sumarísimo de guerra dos vecinos de la provincia de Salamanca, en aplicación de la ley de 16 de octubre último sobre ocultación de artículos de primera necesidad.

Se trata de Miguel Fernández, vecino de Herguajuela y de Isaac Crego González, de Santo Domingo.—(Cifra).

HOY SERA CLAUSURA DEL V CONSEJO NACIONAL DEL S. E. U.

Alcalá de Henares, 15.—Los ministros secretario general del Partido y secretario de la Asesoría Nacional, asistirán mañana a la sesión de clausura del V Consejo Nacional del SEU., que se celebrará a las cinco de la tarde en el paraninfo de la Universidad Complutense. El jefe nacional del SEU. hará un resumen de las tareas del Consejo después de haber leído el camarada Arrese.—Cifra.

### Conferencia

Ciano y el Jefe de Estado CROATA. Venecia, 15.—El "Progr. dik" de Croacia, Dr. Plich, ha llegado a Venecia en compañía de sus ministros de Negocios Exteriores y de Hacienda y Justicia. Fueron recibidos en estación por el Conde Ciano y otras personalidades.

Los políticos croatas y el ministro italiano se trasladaron a un hotel de la ciudad, donde celebraron su primera entrevista.—(Cifra).

### División Azul

CAIDOS

Madrid, 15.—El camarada Luis Arija Raba, cabo de fantería de la División Azul, ha caído combatiendo en Rusia.

Antes de cumplir los 20 años, ingresó en Infantería de Marina, sorprendiéndole el estallido de la guerra. Desde esa fecha ha estado en el frente de guerra, participando en la terminación de la guerra en el norte de España en constantes combates. Fué herido dos veces. Se licenció en noviembre de 1939. Se incorporó a la División Azul apenas fué abierto el frente de enganche.—(Cifra).

DONATIVOS PARA EL AGUINALDO

Madrid, 15.—El Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido diversos donativos para el aguinaldo de las camaradas de la División Azul, entre los que destacan uno de 682,20 pesetas de niñas y niños de las escuelas nacionales del distrito de Gas de Madrid.—(Cifra).

Madrid, 15.—Para el aguinaldo de la División Azul, el Sr. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido el ministro del Ejército varios donativos, por un total de 36.225,05 pesetas.—(Cifra).

# AL CERRAR

### FUERTE DE HONG KONG DESTRUIDO

Tokio, 15.—El fuerte de Molsingling de Hong Kong ha sido destruido por la acción de la artillería japonesa. Otras instalaciones militares han sido gravemente dañadas.—EFE.

### REFUERZO DE LA FLOTA YANKI

Washington, 15.—La comisión de asuntos navales de la Cámara de Representantes ha aprobado la autorización para el aumento de la marina de los dos océanos.—EFE.

### WILKIE CONFERENCIA CON ROOSEVELT

Washington, 15.—Wilkie almorzó con Roosevelt a quien acababa de dejar Knox que le había informado ampliamente sobre la situación en Hawai.

A su salida, Wilkie manifestó a los periodistas que se encuentra mucho más a sus

to. Afirmó que los daños de Hawai no han sido tan importantes como se dijo en un principio y que el ataque japonés no había mermado el poderío americano.—EFE.

### COMUNICADO NORTEAMERICANO

Washington, 15.—Comunicado del departamento de Guerra:

"Las operaciones aéreas en las islas sobre la isla de Luzón, continúan. Prosiguen las operaciones terrestres en los sectores norte y noroeste de Luzón y en las inmediaciones de Legazpi. Nada que señalar respecto a las demás regiones.—EFE.

### BOLIVIA NO HA DECLARADO LA GUERRA AL JAPON

Buenos Aires, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bolivia ha desmentido de nuevo formalmente las noticias difundidas desde los Estados

Unidos, según las cuales Bolivia ha declarado la guerra al Japón.

El ministro añadió que la rectificación telegráfica de esta falsa noticia ha costado al gobierno, que ha tenido que enviar telegramas a todos sus representantes diplomáticos, una suma de cien mil pesos bolivianos.—EFE.

### PUNTA VICTORIA, EN BIRMANIA OCUPADO POR LOS JAPONESES

Rangoon, 5. El cuartel general del ejército británico en Birmania comunicó:

"A consecuencia de la presión ejercida por las fuerzas japonesas, nuestra pequeña guarnición se ha retirado de Punta Victoria, conforme al plan previsto y después de haber ejecutado las destrucciones necesarias".

Punta Victoria está situada en la parte más meridional de Birmania. Efe.